

专版

公益彩金

累计为国家筹集公益金666.97亿元!

2024年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布



2024年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布

8月21日,2024年浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告发布会在杭州举行。发布会以“微光汇聚 责任同行”为主题,这是浙江省体育彩票管理中心连续第8年公开发布社会责任报告,也是浙江省体育彩票管理中心第4次联合12个市中心进行集体发布,集中展示2024年度浙江省体育彩票责任建设工作成果,浙江省体育彩票管理中心负责人对报告主要内容进行解读。

■ 朱华 张义锦

凝心聚力 展现浙江体彩责任成绩单

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是中国体育彩票全国统一发行30年暨浙江电脑型体育彩票上市25周年。浙江体彩保持强劲发展势头,探索开创体彩事业高质量发展新局面,又一次交出了令人欣喜的体彩答卷。

《2024浙江省体育彩票(1+12)社会责任报告》(以下简称《报告》)通过坚实的数据与详实的内容,递交了一份涵盖全面、彰显透明、直观展现的浙江体彩责任成绩单,体现出体育彩票作为“体育事业生命线”和“公益事业助推器”的重要作用。“2024年共筹集体彩公益金80.72亿元,累计为国家筹集公益金666.97亿元,向社会提供26000多个就业岗位。”在发布会上,浙江省体育彩票中心主任徐仁军向社会公众做《报告》解读,展现浙江体彩以责任为笔,奋力书写服务大局、惠及民生的温暖篇章。

《报告》系统展示了浙江体彩在社会责任建设方面的工作与收获,主体部分包含四部分内容。第一部分“深耕力行,积蓄发展动能”,展现了产品发展、渠道开发、服务效能及创

■ 胡凯君 傅赣昆 胡严标

在山多林密、野生动植物资源丰富的金华磐安,如何破解监管范围广、执法力量散、源头防控难等问题?近年来,磐安县以野生动植物监管“一件事”为抓手,创新构建“智防共治”野生动植物保护监管体系,提升野生动植物监管效能。

科技赋能织密立体监测网

为打破传统监管的时空限制,磐安构建起覆盖山区林地、水源保护区等重

■ 周恒辉 杨群

今年以来,台州市大力弘扬“六干”作风,以和合理念深化领导班子凝心铸魂赋能,推进“和合班子”建设。天台县作为和合文化发祥地,探索以“和合”为精神纽带,大力弘扬“六干”作风、实施凝心铸魂工程,全力打造“和合班子”,锻造政治过硬、结构合理、担当有为的现代化干部队伍,为县域高质量发展注入强劲动力。

文化铸魂,和合凝心

近日,街头镇党校内,一场沉浸式

垃圾分类

让城市“轻”下来



浙江省体育彩票管理中心主任徐仁军对《报告》主要内容进行发布

新品宣方面的工作成果;第二部分“善治有为,擦亮体彩名片”,分享了浙江体彩在责任建设、理性营销、平稳运营和阳光体彩建设等方面的工作成效;第三部分“匠心淬炼,凝聚奋进力量”,展示了浙江体彩在人才培养、平台搭建、赋能发展中,携手伙伴共促行业发展、不断破圈的突破;第四部分“微光成炬,点亮美好生活”,浙江体彩以公益汇聚力量、传递温暖、参与建设、引领生活,谱写着“共生共济、至精至诚”的体彩新篇章。

公益倡导 多元参与共筑责任基石

在本次发布会上,浙江体彩公益

形象代言人。今年,浙江体彩又迎来了新的公益力量,共有10位杰出人士加入体彩公益行列,受聘为第四批公益形象代言人。他们分别是邢松、张涛、张瑀渊、饶欣雨等4位优秀运动员和蒋盈盈、马悦、菲菲、陶陶、章晓玥、叶雨欣等六位知名媒体人,全新力量的加入,将更好地传播体彩公益精神,为公益事业添砖加瓦。

形象代言人代表——著名媒体人舒中胜和省围棋协会副主席兼秘书长蓝天就体彩公益进行了互动分享。舒中胜首先分享了作为第一批体彩公益形象代言人的自豪感,尤其是看到浙江体彩筹集的公益金稳步增长,体彩事业蓬勃发展;蓝天则从一个教练员和运动员的视角,讲述了浙江体彩连续6年对浙江围棋队的支持,并分享了队员在参与体彩的公益活动中找回体育初心的温暖故事。他们一致认为,体彩与体育是“双向奔赴”,本次社会责任报告更是提振了行业的“志气”与“正气”。

价值。

这种多元参与的模式,生动展现了浙江体彩与社会各界携手共建责任彩票体系的生动实践,更推动着行业共识向社会共识延伸,最终形成多方协同的责任共同体。

2025年,是“十四五”规划的收官之年,也是“十五五”规划的谋划之年,浙江体彩将以这份《报告》为镜鉴,锚定体育强省、共同富裕示范区建设目标,以更坚实的步伐、更有力量的担当,在践行公益与体育的道路上续写新的荣光,为增进民生福祉、促进社会进步贡献更大力量。



图片由浙江省体育彩票管理中心提供

智慧防控 行刑衔接 全民共治

磐安“智防共治”提升野生动植物保护水平

点区域的“空天地”立体巡查网络。去年起,该县综合行政执法局投入150余万元,为基层执法队伍配备移动执法系统30套、设立固定巡航无人机站2个。7架无人机依托预设巡航线路开展常态化空中巡检,32台高清智能相机实现重点区域24小时实时监测,通过AI算法自动识别非法挖掘、乱砍滥伐、非法捕猎等行为,第一时间触发预警机制。截至7月底,无人机累计巡航300余次,智能相机捕捉异常行为线索47条,消除违法隐患39个。

此外,磐安创新建立全省首个“风

险预警—行刑双查—溯源管控”闭环机制,智能系统发现风险后自动推送预警信息至指挥中心,中心实时调度执法人员力量实地核查,对查实的违法行为同步启动溯源追踪,实现从“被动处置”到“主动防控”。今年以来,通过该机制立案25件,处置率达100%。

联动执法筑牢法治震慑墙

“不仅要精准发现违法行为,更要通过‘行刑一体’形成强大震慑,让法律红线不可触碰。”磐安县综合行政执法

局相关科室负责人说。构建“1+N”执法联动体系,整合综合执法、公安、农业农村等部门力量,常态化开展专项打击行动。今年以来,磐安已开展“护绿禁猎”专项行动4次,检查农家乐、中药材市场、山区林地等重点场所120处,收缴捕鸟网、兽夹等非法狩猎工具300余件,查扣黑熊胆粉、小鹿肉等野生动物制品40公斤。同时,深化“行刑衔接”机制,对涉嫌犯罪的行为第一时间移送司法机关,已侦破非法捕猎、交易野生动物刑事案件8起,移送起诉9人。

为确保执法“无死角”,磐安同步推

“行刑反向衔接”,今年已办理行刑反向衔接案件6件,检察意见书落实率达100%,形成“行政执法+刑事打击”的双重震慑。

凝聚共识构建生态保护圈

将群众力量纳入保护体系,通过典型案例讲解、保护知识宣讲等普法宣传活动,公开曝光捕捉画眉鸟、非法采挖野生兰花等典型案件,覆盖群众3500余人次。在推动保护实践方面,积极探索濒危物种恢复路径,“七子花野外回归”项目成功入选省级野生动植物保护示范项

目,通过建立原生境保护点等措施,让珍稀植物在原生环境中自然生长。

在群防群治的基础上,成立由综合行政执法法、公安、法规等部门组成的“一支队伍”共管大盘山国家级自然保护区,开展全方位“护区”行动。在大盘山脚下的学田村,65岁的陈大爷在山间劳作,头顶传来无人机巡检的声音。“以前山里总有人偷偷挖兰花、设陷阱,我们管不住也追不上。”他望着远处山林笑着说道,“现在天上有无人机转,路边杆子上有摄像头拍,那些歪心思的人不敢来了。这两年上山干活,经常能看见小动物跑过,生态越来越好啦!”

从科技赋能的“智慧防线”到行刑联动的“法治屏障”,再到全民参与的“社会网络”,磐安以“智防共治”模式为野生动植物撑起“保护伞”,为山区县生态治理提供可复制、可推广的实践经验。

天台以和合班子建设激发县域发展新动能

“和合善治大讲堂”正在进行。大屏幕上,生动展示着运用“和合调解法”成功化解邻里纠纷的典型案例,台下数百名乡镇干部全神贯注,时而凝神倾听,时而伏案记录,学习氛围浓厚。

“这样的讲堂既接地气、又接地气,把传统智慧转化成了现代治理的有效方法。”街头镇党委委员陈优优在交流环节感慨道,“古人讲‘和而不同’,善治就是要善于寻求共识、尊重差异,在化解矛盾中促进和谐。”他的发言引发了全场阵阵共鸣的掌声。

天台县系统推进“和合文化”深度融入干部培养体系,创新构建“一讲堂三阵地”培育模式:依托县乡两级党校,

会商”议事机制,形成“议题共议、问题共研、决策共谋”的协同破难格局。比如今年全县合力破解多个乡村片区组团发展相关项目堵点,5大重点片区共落地青年入乡等重点项目108个,争取各类奖补资金超6000万元,圆满承办全省深化新时代“千万工程”推进乡村片区组团发展现场会。

为有效助推三大牵引性抓手攻坚

年活动,天台县聚焦“谋实事、比实干、拼实绩”活动,开展“百名科长优服务”大比武,构建贯通“处级、科级、股级”三级干部全链条领办项目机制,将责任层层压实,形成“千斤重担众人挑”的攻坚格局,为省市县重点项目按下“加速键”。目

前,各级干部共领办重点项目1518个,278个项目已提前完成年度目标。

跟踪问效,厚爱润心

为进一步树牢实干导向,激发队伍活力,天台县每年组织开展“和合班子”建设专项调研,将专项考察、年度考核与一线跟踪相结合,深入掌握班子运行状态和干部现实表现,实现对领导班子整体功能和干部个体贡献的精准研判。

在监督体系建设方面,天台县积极拓宽干部“八小时外”监督渠道,创新建立“和合家访”制度,通过常态化开展“拉家常、访家情、察家风”活动,实现对

县管干部家访全覆盖,将严管厚爱延伸至“生活圈”,筑牢家庭廉洁防线。同时,注重发挥典型示范引领作用,精选一批凝聚力强、战斗力突出、项目推进迅速的“和合好班子”典型案例,编制形成案例集,并同步开设宣传专栏进行广泛推广。

截至目前,已挖掘并推广优秀案例20余个,营造了见贤思齐、争当先进的浓厚氛围。“我们始终坚持严管与厚爱相结合、激励与约束并重,将精准跟踪问效作为推动‘和合班子’建设持续良性循环的关键抓手,不断激发干部干事创业的内生动力和组织活力。”天台县委组织部相关负责人说。

